

新型冠狀病毒（新冠肺炎）疾病 COVID-19 簡介專輯（九）

續前文

疫情嚴重早知！情報單位1月示警 川普當耳邊風川普總統痛罵中國隱匿冠疫情，導致全球目前陷入大流行，但根據熟知美國情報作業官員表示，早在1月、2月，美國自己的情報機構便呈送機密警告，通報新冠病毒對全球帶來的危害，但川普及國會議員均淡化疫情威脅，未採取行動減緩疫情散播。

「華盛頓郵報」20日報導，情報界圍於職責，報告中並未預測新冠病毒何時會登陸美國本土，也沒建議本該由公衛官員採行的特別防疫措施，但報告確實有追蹤疫情在中國散播、後來傳染到其它國家；另外，中方官員顯然刻意隱瞞疫情的嚴重性到最小。

綜合起來，那些報告雖有諸般特性，會造成全球大流行，政府必須迅速採取防堵行動。但雖然報告不斷流入，川普私下、公開都淡化病毒對美國人造成的威脅；國會議員也一樣，直到這個月才認真看待，而當時官方手忙腳亂，要求民眾待在家，醫院窮於應付數目爆增的新冠肺炎病人。

多名有管道接觸到情報的官員表示，情報界「自元月便一直在拉警報」，但限於資訊敏感，他們要求匿名；那些報告分發給國會議員、其助理，以及川普政府官員。

透露內情的官員表示，川普

沒想到這樣，可政府很多官員有先見之明，只是無法說服川普採取任何行動。

熟知內情官員表示，情報界元月3日初步示警，同月底到2月初大增。

中央情報局及「國家情報總監」局長辦公室的發言人均拒絕評論此事。白宮發言人吉德里(Hogan Gidley)則駁斥外界對川普反應遲緩的批評。吉德里發表聲明說，川普已採取歷史性強勁措施，來保衛美國人民的衛生、財產及安全。

他也批評這些匿名人士，「顯然就是在威脅這個偉大的國家」。

2019冠狀病毒病義大利疫情

2019冠狀病毒病疫情在義大利的狀況。疫情於2019年末在中國湖北省武漢市爆發後，對義大利的影響主要發生在2020年。(所有日期均為2020年) 已知首個確診病例於2020年1月31日在羅馬出現，該病例來自兩個中國旅客[1]。之後義大利立即中斷了所有大中華地區的航班，包含香港、澳門、台灣。並宣布進入為期6個月的緊急狀態。屬於歐盟首個全面防堵的國家。然而時過20來天，2020年2月21日義大利北部的疫情突然開始快速擴散，先是倫巴底區出現16個新增病例，2月22日再新增60個病例，並出現該

大腸直腸外科醫師／熊維羆

國首名死者。目前當局尚不明確傳播是如何展開的，而被視為疫情擴散關鍵的是一名38歲的義大利籍男子，他在2月21日被確認為義大利第4例患者，並且曾參與跑馬拉松競賽。過去因為沒去過中國，醫生只是做了些抗生素治療，並未做深入的檢查。直到他病情加重送醫後才被判斷是「1號病人」。據這位「一號病人」的說詞，他與一位從中國返意的朋友見過面。他的這位朋友也迅速被安排檢查，但並無症狀且醫院病毒檢測亦為陰性。後被發現或與1月德國巴伐利亞州的群發性感染有關。

疫情迅速蔓延後，義大利部長會議成立2019冠狀病毒緊急委員會，由民防部長安傑洛·博雷利率領。委員會頒布嚴厲的法令，對北部11個城市的5萬多名居民實行隔離檢疫。另外，受疫情

影響的拉吉歐大區、倫巴底大區、皮埃蒙特大區、威尼托大區、艾米利亞-羅馬涅大區取消了所有文化體育及教學活動，米蘭關閉了多個熱門的旅遊景點。考慮到員工的安全，IBM、義大利國家電力公司、普華永道和沃達豐等公司允許員工居家工作。義大利衛生部宣布調用全國31間實驗室分析冠狀病毒疑似病例拭子樣本。海外國家針對義大利的疫情亦採取相應措施，其中模里西斯西沃薩古爾、拉姆古蘭爵士國際機場隔離了從義大利出發且載有300名義大利乘客的航班。

3月8日，義大利部長會議主席（總理）將隔離檢疫的範圍擴大到倫巴底大區所有省份及威尼托、艾米利亞-羅馬涅、皮埃蒙特和馬凱四個大區的14個省份，影響160萬名居民，此舉被稱為歐洲史上規模最大的封城措施，許

多民眾陸續搭乘交通工具急忙離開。3月10日總理孔蒂簽署法令，更進一步禁止全國舉行集會、體育活動，並宣布全國封鎖，非必要停止外出。

3月19日，義大利境內現存病例達到41035個，超過中國和伊朗的總和，成為疫情的全球中心點。

死亡人數達3405人，使得義大利超越中國大陸，成為世界上因新冠病毒死亡人數最多的國家。3月21日更進一步超過50000例，成了中國大陸以外最嚴重的疫區。

義大利新冠肺炎死亡率為何超越大陸？

新冠肺炎疫情延燒，不僅亞洲國家，連歐洲各國也陸續淪陷，義大利確診數不斷攀升。家醫科醫生分析說，義大利疫情失控有3大原因：平均年齡層



偏高、大爆發下醫療資源變差、統計誤差。分析說，義大利幾乎已經到達所有的高峰，包括死亡率大概在6.7%，高於大陸武漢當時的死亡率(5.8%)。為何會如此？原因有三：

第一：年齡層，義大利平均年齡層偏高，他們的平均年齡是48.7歲，美國平均年齡是38點多歲，台灣的平均年齡則為33歲，義大利平均年齡確實有比較老化。而這次病毒剛好對這些年長者比較不利，所以年齡層是一個可能的原因。

持續



大腸直腸診所

熊維羆 醫學博士

Roger W. Hsiung, M.D., F.A.C.S. / F.A.S.C.R.S.

美國外科手術委員會認證

美國大腸直腸外科手術委員會認證

*美國國家科學院院士

*美國大腸直腸外科學院院士

*內華達大學醫學院外科臨床教授

*Mountain View 醫院外科臨床教授

*Summerlin 醫院大腸直腸外科部主任

*大腸直腸外科診所創始人

www.CRCLasVegas.com

電話: 702-586-6688 (精通英、國、粵、西班牙語) 傳真: 702-586-9988

6080 S. Durango Dr., #105, Las Vegas, NV 89113